



■中國女排第七次奪大獎賽
澳門站冠軍。郭正謙攝

丁霞臨危受命放異彩

香港文匯報訊（記者 郭正謙）中國女排二傳手位置競爭激烈，經驗豐富的魏秋月近年受傷患困擾，一直未能穩定出場；於澳門站出任正選的沈靜思發揮明顯亦未如理想，丁霞把握替補出場的機會於近兩仗搶盡風頭，有望後來居上成爲中國女排的新「發動機」。

繼對塞爾維亞一戰有出色表現後，丁霞昨日再在「中巴之戰」大放異彩。第一局被巴西力逼下丁霞臨危受命，成功穩定球隊的組織，打下勝利基礎。丁霞的特點在於活動能力較強，防守救球有一定水準；

至於組織攻勢方面則較為進取，今場更有兩次自己扣球得分，令中國女排的進攻更加靈活。如果魏秋月未能在奧運前恢復狀態，二傳責重將落在沈靜思與丁霞肩上，無論最終正選誰屬，兩名新人如何化解在奧運出任正選的壓力將是最大課題。

現年26歲的丁霞，原遼寧女排二傳手。2013年進入女排國家隊集訓大名單，是2014年女排亞洲盃冠軍、仁川亞運會亞軍及2015年女排世界盃冠軍成員。



■朱婷 (左) 連番強攻得分。郭正謙攝

■丁霞在比賽中慶祝得分。郭正謙攝

樊振東 劉詩雯日本賽奪冠



國際乒聯世界巡迴賽日本公開賽昨結束決賽爭奪，中國隊拿到男女單打冠軍。樊振東發揮出色以4：1力克師兄許昕奪得男單冠軍，這是樊振東生涯裡第9次闖入乒聯巡迴賽決賽，第7次拿到冠軍。而女單的劉詩雯在前四局和隊友丁寧戰成2平後掌控局勢，她連贏兩局以4：2奪冠。這是劉詩雯繼卡塔爾公開賽後今年拿到的第二項巡迴賽冠軍。

■記者 陳曉莉

中國車隊首征勒芒耐力賽

第84屆法國勒芒24小時耐力賽當地時間18日下午15時正式開賽，全球各大車隊共60輛賽車參與比賽。由華人賽車手董荷斌、程飛參與的中國賽車隊首次出征，成為本屆勒芒原型車2組（LMP2）冠軍頭銜的有力爭奪者。勒芒24小時耐力賽根據車型不同分為多個小組比賽，比賽持續24小時，每輛賽車配備3名車手，交替駕駛，最終行駛里程最多者為冠軍。

■新華社

千人國際象棋賽新疆舉行

香港文匯報訊（記者 應江洪、通訊員 喻明江新疆報道）「魅力霍城，薰衣草之鄉千人國際象棋比賽暨全民健身運動無極限『新疆之最』挑戰賽」日前在新疆霍城縣拉開戰幕。來自伊犁州1100名國際象棋選手參加了比賽，年齡最大的74歲，年齡最小的只有5歲。比賽分車輪戰、對抗賽和淘汰賽。國際特級大師、中國國際象棋國家隊總教練葉江川亦參加了車輪戰，他告訴記者，國際象棋在霍城有着廣泛的群眾基礎，舉辦這次大賽對於國際象棋的交流有着特別重要的意義。



香港文匯報訊（記者 潘志南）不甘於里奧只到此一游，港接力女泳隊誓不做包尾大幡。已達里約奧運B標準的香港四名男女泳手，包括歐鎧淳、施幸余、陳

港泳隊里奧拒包尾 爭破港績

健樂及謝曼樹等，昨午在九龍公園Speedo的D1長池分齡游泳比賽上，力圖突破達A標可惜失敗！

衝A標失敗的女泳手施幸余認為，7月尚有兩個本土賽，可再嘗試衝標的機會。不過她和歐鎧淳都期

梅在美練水大勇，近來的進步很快，所以我們會以破香港紀錄為目標。港隊以第16名晉身里奧，這一名次已經創下港泳隊的奧運最佳成績，但我們期望屆時四名隊友狀態『谷』得最好。

由歐鎧淳、江蕊懿、施幸余及鄭莉梅組成的女子4×100米混合泳接力隊，早前在馬來西亞錦標賽做出破大會紀錄的4分03秒10奪冠，亦令她們歷史性地以世界排名第16位的姿態晉身8月的里約奧運。

另外，游泳裝備製造商Speedo，將本

港泳壇及體壇精英的簽名及打氣語句設計成港隊打氣賽衣，並致送予現役泳手，以鼓勵港隊於里約奧運創出佳績，以為港隊加油。

港隊在8月里奧的4×100米混合泳創下歷史佳績，絕不甘做包尾大幡。

施幸余說：「上個月在馬來西亞的比

賽，其實我們只差一點就破紀錄，而鄭莉

香港文匯報訊（記者 郭正謙）「長城」發威勇挫巴西！

「2016澳門銀河娛樂世界女排大獎賽」中國女排於煞科戰憑藉攔網的出色表現，以3：0橫掃巴西成功第七次於澳門站封王，一吐七年來逢「巴」必敗的烏氣。

7年來18次對陣巴西均落敗收場，矢志終結這項恥辱紀錄的中國女排，昨甫開賽便顯示極強爭勝心。擔任正選主攻的朱婷首局連番強攻得分，助中國隊一度大幅領先；不過尾段球隊連接失誤被巴西追至一分距離。關鍵時刻主帥郎平再次展示調動功力，派上丁霞出任二傳手後效果立竿見影，終以25：23先取首局。

郎平再顯調動功力

次局，在丁霞的組織下中國女排的進攻愈打愈順，而「中國長城」的攔網威力亦開始發揮，相反巴西隊因為進攻多次被攔下信心受挫，主將謝拉今場只取得3分，結果中國隊以25：16再下一城。

踏入第三局，巴西早段雖然領先，不過其後顏妮及張常寧先後發威連續得分，漸漸拉開比數後中國隊再沒有予巴西機會，以25：20奠勝，以總局數3：0橫掃巴西第七次奪得澳門女排大獎賽冠軍，同時亦終止了對巴西的18連敗。

個人獎方面中國女排亦大豐收，朱婷成為賽事最有價值球員及銀河娛樂之星，而張常寧則連奪三獎，榮膺最佳扣球、接應及攔網

球員，最佳二傳手則是巴西的蓮絲。

中國女排擊敗巴西的過程意外的輕鬆，關鍵在於出色的攔網摧毀了巴西主攻手們的信心。第二、三局巴西由於忌憚「中國長城」而多次出現失誤扣殺出界，中國女排今仗攔網得分高達13分，比巴西的5分多出兩倍有多。而球隊今仗更一共有3名球員得分上雙，其中楊方旭更取得全場最高的12分，她將勝利歸功於球隊的防守：「我們今仗的防守十分出色，擊敗巴西對我們來說很重要，大大增強了在奧運衝擊獎牌的信心。」

香港站續磨練陣容

主帥郎平也讚賞球隊打出精彩一仗：「我們是一支年輕的球隊，在配合方面尚有提高的必要，為奧運作最好的準備，我們沒有最好的球員，只有最好的團隊。」

中國女排本周移師香港，出戰大獎賽香港站的比賽。郎平表示香港站仍會根據不同對手改變陣容：「我們會盡可能讓每位球員都能上場汲取經驗，畢竟奧運會有很多未知數，我希望每位球員都能用自己的特點貢獻球隊。」

另一邊廂塞爾維亞則以3：2險勝比利時，力壓巴西成為亞軍。



■「2016奧運日—奧運歡樂跑」昨晨假香港迪士尼樂園度假區舉行。歡樂跑全程5.6公里，有約4千人報名參加，當中包括公眾、工商機構隊伍，還有香港現役及退役運動員。



■世界女排大獎賽—香港 2016 將於本周五起一連三日假香港體育館舉行。賽事籌備委員會昨進行拜神祈福儀式，祈求今屆賽事順利舉行。本屆比賽四支參賽勁旅包括東道主中國、世界第一的美國，以及兩支歐洲勁旅荷蘭及德國。



■占士 (左) 與居里均於賽前發佈會誓言率領球隊奪冠。美聯社

居里占士賽前喊話 誓率隊創歷史

3：3，搶七。克利夫蘭騎士與金州勇士於香港時間今晨8時在勇士甲骨文球場爭奪本屆NBA王者寶座（now635台直播）。賽前兩隊頭號球星齊齊喊話，誓率球隊創造歷史。

勇士當家球星史提芬居里說：「就算不是生涯最佳，我都必須打出個人本季最好的一場球，因為事關重大。」

居里說：「這不代表個人要拿50分，這意味着我必須控制比賽的節奏，我需要打得更具侵略性，就算要我超出極限，我也會做，但必須在控制範圍之內。就像我們全隊以往那

樣，依計劃進行，專注於球場兩端的所有細節。」

騎士與勇士都想創造NBA歷史。騎士想改寫從未有球隊在1：3落後的劣勢下逆轉封王的歷史；勇士若沒拿到總冠軍，則他們剛寫下單季73勝的新紀錄無疑將大為失色。

在第5及第6場均攻下41分、率領騎士扳平戰局的勒邦占士也表示：「我會拿出全部看家本領」、「這是一個讓我們創奇蹟的良機。」

居里則同意隊友基利湯遜所說，沒拿到總冠軍，將是個「失敗」的球季。

居里說：「（拿下總冠軍）這是我們開季就訂下的目標，但我們先前已有兩次機會，卻都失手」、「我們有48分鐘來完成，如果失敗了，我們會非常失望。」

過去32屆總決賽率先拿到3：1領先優勢的球隊最終都拿下總冠軍。

另外，美國售票網站「StubHub」發言人巴普表示，在美國的父親節於奧克蘭甲骨文球場上演的NBA總決賽第7戰，他們轉手賣出的票價達1張4萬9500美元（約38.4萬港元），創下該網站16年來非包廂門票最貴紀錄。

■中央社



香港文匯報訊（記者 潘志南）不甘於里奧只到此一游，港接力女泳隊誓不做包尾大幡。已達里約奧運B標準的香港四名男女泳手，包括歐鎧淳、施幸余、陳

F1總裁轟車手：要麼閉嘴要麼回家



■F1總裁艾利斯通。

新華社巴庫18日電 F1大獎賽首次登陸阿塞拜疆。不過從第一次練習賽開始，車手們就對這個新賽道抱怨多多。F1總裁艾利斯通18日終於忍不住發了飆，他警告車手要麼閉嘴要麼好好開車，要麼就捲鋪蓋回家。

由於之前的韓國大獎賽經營不善退出，因此新賽季的F1大獎賽選擇了一個新的城市阿塞拜疆的巴庫。不過在經過試車之後，車手們普遍抱怨，賽道可供超車的地方太少，而且進維修站時車速太快了。

對此，艾利斯通說：「如果他們不想在這裡開車，他們可以不開，這取決於他們。賽道就是這樣，如果他們不喜歡，他們完全可以回家。我說過這是一條有些驚險的賽道。有人說進維修站時車速太快了，我對他說，咱們去看看你的車難道沒有剩車嗎？車速有多快不是你自己控制的嗎？」

巴庫大獎賽18日進行了第三次練習賽，結果平治車隊再次包攬前兩位。咸美頓以1分44秒352的成績拿到了最快圈速，他的隊友羅斯保名列第二。

法新社